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令和３年第８回（臨時）高砂市教育委員会 会議録 

 

日時  

令和３年６月３日午後１時３０分 

 

場所 

高砂市役所西庁舎４階会議室 

 

出席者 

 衣笠教育長、山名委員、神尾委員 

 

欠席者 

吉屋委員、吉田委員 

 

出席事務局職員 

 永安教育部長、阿部教育推進室長、赤松学校教育室長、三木教育推進室教育総務課長、 

 矢野学校教育室学校教育課長 

 

本日の会議に付した事件 

協議事項 

 １ 新型コロナウイルス感染症に関する対応について 
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---------------------------------------------------------------------------------- 

協議事項１ 新型コロナウイルス感染症に関する対応について 

 

○教育長  新型コロナウイルス感染症に対する対応について、２つご意見をお伺いしたいと

思います。一つは、中体連の大会が始まりますが、その大会に保護者を観客とし

ていれるのか、無観客でやるのか検討中でして、教育委員の皆様のご意見を聞い

て、それも踏まえて対応していきたいと思っています。もう一つは、学校の運動

場や体育館等で日頃から活動をしている団体に対して、現在学校施設を開放して

いないのですけど、大会に向けての練習等のため開放するかどうかご意見いただ

きたいと思っております。まず中体連の大会の観客のことについて説明をお願い

します。 

○事務局  市の中体連の観客ですが、新型コロナウイルス感染症拡大防止対策として無観客

で考えているということです。まず生徒が安全に大会に参加できること、大会後

も安心して学校生活を送ることができることを考えると聞いています。学校での

蔓延防止対策として、参観日やオープンスクールを見合わせている現状ですので、

今回の大会についてもコロナウイルス感染症拡大防止対策として、無観客として

いると聞いています。県の中体連の会議が昨日開かれています。東播の中体連の

会議は明日開催されます。そこで、観客の入場についても話し合われるというこ

とですので、その結果も踏まえて市の中体連でも検討すると聞いています。 

○委員   聞いていますということですが、それはどこからの情報なのですか。また、昨日

県の中体連の会議があったということですが、その結果はどうなっていますか。

また、本市の市内大会はいつですか。 

〇事務局  市内大会日は競技によって違いまして、陸上が６月１９日、水泳が６月２０

日、あとのものについては、２５日だけのものもありますし、２６日だけのも

のもありますし、２日間のものもあります。 

〇教育長  陸上が一番早くて、１９日、最終が２６日の競技もあるということです。次に

どこからの情報なのかということについてお願いします。 

〇事務局  市の中体連の会議でそういう方針になったということです。次に、県の会議です

が、競技によって観客を入れるものがあると聞いています。いまのところ陸上、

水泳、ハンドボール、相撲、柔道、剣道、バドミントン、卓球の団体戦は無観客

で行うと聞いています。あとの種目については、選手一人につき保護者１、２名

の入場で考えているということです。 

〇委員   県の中体連の大会は種目や会場によって観客を入れるかどうか決めているよう

ですので、市内大会でも種目や会場を考えたり、開催時間を調整すれば、ある

程度観客を入れるかを決めていけると思います。 

〇教育長  休憩中にも保護者や周りの方がしっかりと納得できるものにしないと駄目だと

いうご意見もいただきました。市の方針でも収容率が５０パーセント以下だとか
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色々と条件があります。県では屋外でも野球はよくて陸上が禁止となっています

が、そんなに数が違うものなのでしょうか。 

〇委員   野球等ですと２チームでの試合ということになるので、選手とその保護者といっ

てもあまり多くなりません。陸上となると複数のチームが集まって試合をします

ので、自然と人数が多くなってしまうと思います。 

〇委員   出場選手が多いから観客の密度が高くなってしまうこともあると思いますが、 

      大きな会場なら少し増えたくらいでは密にはならないと思います。広い場所で

できるのであれば陸上でも観客を入れてもいいと思います。もちろん密になら

ないということと、患者が増えたりしないということが前提ですが。室内競技

についても国が定めている範囲で、しっかりと距離が取れるのであれば、観客

は入れてもいいと思います。ただ、柔道や相撲などの密着する競技に関して

は、コロナは中学生からはうつらない、中学生から発症しないということを前

提にして行っていますので。ただ、親が熱が出ているとか、出場選手の家族の

状況等も問診等で徹底しないといけない。 

〇教育長  本日は欠席ですが、委員からは納得できる理由が必要だという意見と、０か１０

      ０ではなく、声を出さない観戦とか色々と納得できる形でということで、同じよ

      うなご意見をいただいております。今日いただいたご意見も参考にして、東播の

      会議も踏まえて、子供たちに望ましい形を考えていくといことで、市で話し合っ

      ていきたいと考えております。 

○委員   保護者と言いながら別のお家の方が来られるかもしれないし、祖父母が来られ

るかもしれません。観戦者の住所や電話番号を記入してもらうとか、その場で

の検温だけでなく前日の検温も記録してもらう等のデータを残してもらう。ま

た、大会中に観戦者が出入りをした場合、その行動のルートがわかるようなも

のを出していただきますとか、他の人も納得できるような具体的な感染策をも

っていた方がいいのかなと思います。 

○教育長  例えば家族に含める方は２人以内とか、出来たら当日受付で調査用紙的なもの

を確認した上で入場していただく。また部外者が入らないように観戦券のよう

なものを作るとか、具体的な感染対策をしていただく必要があるかなと思いま

す。もし観客を入れるとなればそういった具体的な対策をして講じて行います

ということは、明確にしておく必要があると思います。もう一つご意見を伺い

たいのは、部活だけではなく社会体育の部分で、スポーツ少年団とか野球連盟

等の色々な団体が学校のグラウンドや体育館で活動しています。それについて

緊急事態宣言が出ている間は、市として制限してお貸ししたり、または貸さな

いという形で市民の方にご理解をいただいている状況です。そんな中で開催予

定のスポーツ大会があり、練習するための場所がないので学校の運動場等を開

放してもらいたいという要望がありました。これについてご意見いただけたら

と思っております。 
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○事務局  現在のグランドと体育館の利用に関しましては子供を限定したものではなく、 

一般の方も含めてお貸ししている形になります。ですので、一斉に貸すか貸さ 

ないかという分け方になっております。現在、緊急事態宣言が発令されて以降 

は小学校に色々な外部の方が出入りするのはよくないだろうということで貸館 

の使用をしないような形で運用をしております。社会教育施設の方は時間制限 

で貸したりはしていますが、学校施設ですので子供の安全のためにということ 

で貸館はしていない。グランドも貸していないという状況です。 

○教育長  一般の方も含めての貸館であり、子供だけというわけにはいきませんので、市 

全体で話し合わなければいかない内容なのですが、委員のみなさんのご意見を 

聞かせていただきたいと思っております。 

〇委員   中学校の部活でも土日の活動はやめているし、体育館を外部の人が使うという 

のは、使用後すべて消毒するというのは難しいと思います。グランドの使用と 

なるとまた違った話になってくるかもしれませんが、在校生が部活で使用する 

のをやめていますので、この緊急事態宣言中に貸し出すのは生徒に対して示し 

がつかないなと思います。企業のグランド等を借りているところもあると思い 

ますので。 

○教育長  今緊急事態宣言下のなかで、学校の教育活動もかなり制限された活動をし、な 

によりも子供たちの安全を守ろうと努力しているなかで、不特定多数の方がグ 

ランドを使用するということは困難であるという判断で、練習場所等は関係者 

同士で話し合いをして頂く等、何とか努力をしていただけたらありがたいと 

いうご意見だったと思います。整理をさせていただくと、中体連の大会の観客 

につきましては、この会議でご意見いただいたこと、東播、県の会議の中での 

意見を踏まえ、高砂市の中体連の中で検討していただく。それと、社会体育活 

動につきましては、緊急事態宣言下の中で、今のタイミングで開放するのは難 

しい。感染予防対策を学校現場でも行っている中でそれは難しいのではないか 

ということでした。これは対策本部のなかで、ここでいただいた意見も踏まえ 

て教育委員会の考えを示して、最終的には市の判断を仰ぐということで進めて 

いきたいと考えております。ありがとうございました。これで第８回高砂市教

育委員会を閉会いたします。 

                                          

   令和３年６月３日 午後２時２４分 教育長会議の閉会を宣告 

                                          

 

 


